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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Κλιμάκωση και διεύρυνση του αγώνα 
των διπλωματούχων μηχανικών, έως 
την οριστική επίλυση των αιτημάτων 
του διεκδικητικού τους αγώνα ειση-
γήθηκε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος 
Σπίρτζης και αποφάσισε η Κεντρική 
Αντιπροσωπεία ΤΕΕ, που συγκλήθηκε 
την Παρασκευή στην Αθήνα, σε συ-
νέχεια της επιτυχημένης πανελλαδι-
κής, παντεχνικής κινητοποίησης, που 
διοργάνωσαν το ΤΕΕ και οι σύλλογοι 
και ενώσεις των τεχνικών. Η Κεντρική 
Αντιπροσωπεία ΤΕΕ, υπό την προε-
δρία του Γιάννη Θεοδωράκη συνέχισε 
τις εργασίες της και το Σάββατο, δια-
μορφώνοντας προτάσεις, που προ-
βλέπουν το ΤΕΕ, σε συνεργασία με 
την Τράπεζα Αττικής και το ΤΣΜΕΔΕ, 
να αναλάβει άμεσες πρωτοβουλίες, 
ώστε να  διασφαλιστεί από το Ταμείο η  
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και η 
απρόσκοπτη ταμειακή-επαγγελματική 
κάλυψη των μηχανικών, που αντιμετω-
πίζουν οικονομικές αδυναμίες. 
Στην διάρκεια της  παντεχνικής κινητο-
ποίησης των μηχανικών την περασμέ-
νη Παρασκευή πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση του υπουργού Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης, Γιώργου 

Κουτρουμάνη, με τον πρόεδρο του 
ΤΕΕ Χρήστο Σπίρτζη, επικεφαλής αντι-
προσωπείας μελών της Διοικούσας 
Επιτροπής του ΤΕΕ και Συνδικαλιστι-
κών φορέων Μηχανικών. Ο Χρήστος 
Σπίρτζης παρουσίασε στον υπουργό 
αναλυτικά τα προβλήματα που αντιμε-
τωπίζει ο τεχνικός κόσμος και επισή-
μανε τη δεινή θέση στην οποία έχουν 
περιέλθει οι τεχνικές και μελετητικές 
εταιρίες, οι ελεύθεροι επαγγελματί-
ες, οι δημόσιοι υπάλληλοι και κυρίως 
οι νέοι μηχανικοί, εξαιτίας της κρίσης 
και των οριζόντιων πολιτικών, που 
βυθίζουν τη χώρα στην ύφεση και τη 
διάλυση, ζητώντας άμεση επίλυση 
των αιτημάτων τους, με αιχμή την κα-
τάργηση των υπέρογκων αυξήσεων 
εισφορών και την προστασία των απο-
θεματικών του Ταμείου. Ο κ Κουτρου-
μάνης ζήτησε από το ΤΕΕ προθεσμία 
10 έως 15 ημερών, προκειμένου να 
συνεχιστεί ο διάλογος και να δοθούν 
τελικές λύσεις και απαντήσεις επί των 
αιτημάτων των μηχανικών, λόγω των 
κεντρικών εξελίξεων, που διαδραμα-
τίζονται μεταξύ της «τρόικας» και της 
κυβέρνησης για τα εργασιακά και 
ασφαλιστικά θέματα.  

Οι διπλωματούχοι 
μηχανικοί, με μια 
πρωτόγνωρη σε 
όγκο και αγωνι-
στικό παλμό, για 
τα μέχρι τώρα 
δεδομένα του 
κλάδου, κινητο-
ποίηση έδωσαν 
δυναμικό παρόν 
στην συγκέντρω-
ση και πορεία 
που διοργάνωσε 
το ΤΕΕ στο κέ-
ντρο της Αθήνας. 

Πέρα από τις διαπραγματεύσεις για περικοπές και απολύσεις, οι δανειστές 
της Ελλάδας  ζητούν ο νόμος για συμβάσεις εργασιακής μαθητείας, που  
ισχύει για νέους έως 25 ετών, να επεκταθεί και σε ηλικίες έως 30 ετών.  

Δηλαδή νέοι επιστήμονες να έχουν αποδοχές 480 ευρώ!

ΣΗΜΕΡΑ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ Η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Βαθύτερη ύφεση θέλει η «τρόικα» και γι’ 
αυτό επιδιώκει – εκβιάζοντας με το «χαρτί» 
της χρεοκοπίας – το «κούρεμα» των μισθών 
(κατώτατο και 13ο και 14ο), των επικουρικών 
συντάξεων, την ίδια ώρα που θέλει την 
ενίσχυση των τραπεζών να γίνεται (από 
το υστέρημα του ελληνικού λαού) δίχως 
δεσμεύσεις!
Η σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών με τον 
πρωθυπουργό, που θα συνεχιστεί σήμερα, 
φαίνεται πως αποδέχεται (εν μέρει ή στο 
σύνολο, μέλλει να αποδειχτεί τις επόμενες 
ώρες) τις απαιτήσεις, γεγονός που θα 
οδηγήσει αμέσως στον ευτελισμό των Ελλήνων 
εργαζομένων (με περικοπές των αμοιβών 
που θα φτάσουν στο 25%, ενώ ήδη έχουν 
υποστεί απώλειες της τάξης του 15% από τα 
προηγούμενα μέτρα), κυρίως, όμως, σε ύφεση 
άνω του 3,5% που σήμερα υπολογίζεται.
Ταυτόχρονα, απαιτείται άμεσα η δραστική 
περικοπή των δημόσιων δαπανών, με μείωση 
της φαρμακευτικής δαπάνης των Ταμείων, 
της άμυνας και «λουκέτα» στο δημόσιο και 
ευρύτερο δημόσιο τομέα.
Είναι πρόδηλο ότι οι «εταίροι» μας 
αντιμετωπίζουν ως «στρατός κατοχής» και 
απαιτούν από τους Έλληνες να επιδείξουν 
πνεύμα ...υποτελούς.
Υπ’ αυτές τις συνθήκες για ποια βοήθεια 
μιλάμε; Και προπαντός για ποια αλληλεγγύη 
στο πλαίσιο της Ε.Ε.; 
Η Ευρώπη των λαών, σύνθημα το οποίο 
εμφατικά διακήρυξαν κάποτε οι ηγέτες της 
Γηραιάς Ηπείρου, έχει μεταλλαχθεί στις ημέρες 
μας σε ένα ειρωνικό αστείο που καταπατά 
ακόμη και τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Οι Μηχανικοί συνεχίζουν 
στο δρόμο του αγώνα
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Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Γεώργιος Π. Καραλής

Αργύρης Δεμερτζής

Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΣΗΜΕΡΑ 6-02-2012 ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

9
Φεβρουαρίου

2012

ΣΥΜΠΟΣΙΟ: “Made in Greece: Η έξοδος 
από την κρίση”
ΑΘΗΝΑ

ΗΜΕΡΙΔΑ: για το ευρωπαϊκό έργο "ΟPEN-
SME"
ΑΘΗΝΑ

Ελληνική Ακαδημία 
Μάρκετινγκ 

Ένωση Μηχανικών Πλη-
ροφορικής και Επικοινω-
νιών Ελλάδος

17
Φεβρουαρίου

2012

ΗΜΕΡΙΔΑ: «Το νέο Ρυθμιστικό Σχέδιο 
Αθήνας/Αττικής 2021»
ΑΘΗΝΑ

ΤΕΕ - ΣΕΠΟΧ28
Φεβρουαρίου

2012

ΑΘΗΝΑ
 Σήμερα στις 17:30 στο ΕΒΕΑ (Ακα-
δημίας 7, 6ος όροφος, Αίθουσα Ερμής), 
θα πραγματοποιηθεί δημόσια συζήτηση 
με θέμα: «SOS Ανάπτυξη. Πώς θα βγούμε 
από την ύφεση για να μείνουμε στην 
Ευρωζώνη».

Ημερίδα με θέμα: «Η Αρχιτεκτονική των 
Εξαρχείων και η διάσωση του κτηρίου της 
οδού Θεμιστοκλέους 62»θα πραγματοποιηθεί 
την Τετάρτη 15 Φεβρουαρίου 2012, 6.30 μ.μ., 
στο Θέατρο Εξαρχείων (Θεμιστοκλέους 69). 
  Οι διοργανωτές (ομάδα κατοίκων καθώς και 
η μη κερδοσκοπική εταιρεία MOnuMENTA) 
επιθυμούν η εκδήλωση να αναδείξει την αξία 
των κτηρίων της οδού Θεμιστοκλέους 62 (και  
ιδιαίτερα το αξιόλογο συγκρότημα που ανήκει 
σήμερα στο Γενικό Επιτελείο Ναυτικού)  και  
τη σημασία τους για την πόλη και τη ζωή 
των κατοίκων των Εξαρχείων. Οι ομιλητές, 

θα παρουσιάσουν τη 
μοναδική αρχιτεκτο-
νική της, την αξία 
των κτηρίων και τους 
τρόπους προστασίας 
τους. 
Πληροφορίες: 
Ειρήνη Γρατσία 
(MOnuMENTA) 
6973-308857, Χά-
ρις Χατζηνικολάου  
(Ομάδα Κατοίκων) 
6944-461204. 

Η Αρχιτεκτονική των Εξαρχείων 

Στις 9 και 10 Φεβρουαρίου 2012, θα πραγματο-
ποιηθεί (στο ξενοδοχείο ROYAL OLYMPIC) το«3ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Οδοποιίας» που διοργανώ-
νει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, με σκοπό 
να παρουσιασθούν οι νεότερες εξελίξεις στον τομέα 
της οδοποιίας πάνω στην κατασκευή, ασφάλεια, 
συντήρηση και διαχείριση των οδικών έργων.
  Οι εργασίες του συνεδρίου θα ξεκινήσουν στις 
9.30 το πρωί με χαιρετισμό του προέδρου του ΤΕΕ 
Χρήστου Σπίρτζη, του υπουργού Υποδομών, Μετα-
φορών και Δικτύων Μάκη Βορίδη, του Αναπληρωτή 
Υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματι-
κής Αλλαγής Νίκου Σηφουνάκη, του Περιφερει-
άρχη Αττικής Γιάννη Σγουρού και του Προέδρου 
του Συλλόγου Ελλήνων Συγκοινωνιολόγων Βασίλη 

Χαλκιά. Με το διήμερο συνέδριο επιδιώκεται η 
ενημέρωση του τεχνικού κόσμου γύρω από τα 
παραπάνω θέματα, ιδιαίτερα αυτή την περίοδο που 
βρίσκεται σε εξέλιξη η υλοποίηση ενός εκτεταμέ-

νου προγράμματος οδοποιίας στη χώρα μας.
  Η εκδήλωση απευθύνεται στους Μηχανικούς, στα 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, στους Δημόσιους 
φορείς, στους Οργανισμούς, στις εταιρείες μελετών 
και γενικότερα σε όσους έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέ-
ρον για τα θέματα της Οδοποιίας.

 Θέματα του συνεδρίου:
1. Γεωμετρικός Σχεδιασμός
2. Εθνικό Δίκτυο - Αυτοκινητόδρομοι
3. �Τεχνικοοικονομική Σκοπιμότητα - Συστήματα 

Χρηματοδότησης - Παραχώρηση - Εκμετάλλευση
4. Διαχείριση - Δημοπράτηση - Ανάθεση Έργων
5. Οδική Ασφάλεια
6. �Εξοπλισμός Οδών και Σηράγγων - Σύγχρονα 

Συστήματα Πληροφορικής
7. �Συστήματα Διαχείρισης, Λειτουργίας και Συντή-

ρησης Οδών

8. Έλεγχος και Διασφάλιση Ποιότητας Έργων
9. Τεχνικά Έργα Οδοποιίας - Νεότερες Εξελίξεις
10. Περιβαλλοντικές Επιπτώσεις
 Εκτός από τις εισηγήσεις, στη διάρκεια κάθε 
ενότητας θα προσφέρεται χρόνος για συζήτηση και 
κατάθεση απόψεων ή προτάσεων σε όσους ασχο-
λούνται ή έχουν άποψη για το θέμα της εκάστοτε 
ενότητας. Μέσα από έναν ανοιχτό και γόνιμο διάλο-
γο, αναμένεται να προκύψουν τεκμηριωμένα επι-
στημονικά συμπεράσματα για τις προοπτικές όλων 
των σχετικών θεμάτων. Το συνέδριο προσφέρει 
την ευκαιρία σε ιδιωτικούς και δημόσιους φορείς, 
τοπική αυτοδιοίκηση, πανεπιστήμια, ερευνητικά 
κέντρα, ερευνητές, μελετητές, κατασκευαστές, άλ-
λους επαγγελματίες να ανταλλάξουν απόψεις στην 
εξέταση προβλημάτων και λύσεων, νέων τεχνολογι-
ών, σύγχρονων εξελίξεων σε θέματα οδοποιίας.
Δικαίωμα συμμετοχής: 50 ευρώ.
Πληροφορίες για την εγγραφή παρακολούθησης, τις 
χορηγίες, καθώς και αναλυτικά το πρόγραμμα του 
συνεδρίου στην ιστοσελίδα: www.tee.gr

Πανελλήνιο Συνέδριο Οδοποιίας 
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   ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ 

ΧΡΥΣΟΣ ΧΟΡΗΓΟΣ

ΑΡΓΥΡΟΣ ΧΟΡΗΓΟΣ

ΧΑΛΚΙΝΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
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-Να προβλεφθεί συμψηφισμός χρεών του δημοσίου και των ΟΤΑ 
προς μηχανικούς για την εξασφάλιση ασφαλιστικής ενημερότητας.
-Να καλυφθούν με ιατροφαρμακευτική περίθαλψη όσοι μηχανι-
κοί έχουν ανάγκη ακόμη και αν αδυνατούν να αποπληρώσουν τις 
εισφορές τους στο ΤΣΜΕΔΕ.
-Να υπάρξει ρύθμιση επέκτασης ισχύος της ασφαλιστικής ενη-
μερότητας για την περίοδο 2011-2015, καθώς επίσης
-Να προβλεφθούν πολλές δόσεις άνω των 60 για την αποπληρω-
μή οφειλών στο Ταμείο.
Με  έμφαση τέθηκε επίσης το θέμα άμεσης υπογραφής της σχε-
τικής απόφασης και ενεργοποίησης του Κανονισμού Πρόνοιας 
του ΤΣΜΕΔΕ, ώστε μέσα από την εφαρμογή του να καλύπτονται οι 
ασφαλιστικές εισφορές και η επιδότηση ανεργίας των μηχανικών. 
Επισημάνθηκε ότι αν και η ανεργία καλπάζει, επειδή στο ΤΣΜΕΔΕ 
ασφαλίζεται επαγγελματική ειδικότητα και όχι πραγματική ερ-
γασιακή κατάσταση, για την ελληνική πολιτεία δεν υφίσταται η 
έννοια του ανέργου μηχανικού. Σε αυτή την κατεύθυνση το ΤΕΕ 
ζήτησε να μην καταβάλουν οι μηχανικοί και μάλιστα αναδρομι-
κά από τις αρχές του 2011 μηνιαία εισφορά στον ΟΑΕΔ για την 
ανεργία, χωρίς μάλιστα οι άνεργοι μηχανικοί να είναι δικαιούχοι 
των σχετικών επιδομάτων αλλά να καλυφθούν μέσω του κλάδου 
Πρόνοιας του ΤΣΜΕΔΕ. Τέθηκε επίσης το ζήτημα της απασχόλη-
σης μηχανικών με Δελτία Παροχής Υπηρεσιών και τα προβλήματα 
μαζικών απολύσεων, κατάργησης των ΣΣΕ και τεράστιας εισφο-
ροδιαφυγής στο συγκεκριμένο τομέα.

Άμεσες, δίκαιες και ρεαλιστικές λύσεις ζήτησε ο πρόεδρος του 
ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης από τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων Γιώργο Κουτρουμάνη, στην συνάντηση που πραγμα-
τοποιήθηκε το πρωί της Παρασκευής, στην διάρκεια της παντε-
χνικής πανελλαδικής κινητοποίησης. Η συνάντηση του προέδρου 
ΤΕΕ, Χρ. Σπίρτζη, του προεδρείου του ΤΕΕ και εκπροσώπων των 
συνδικαλιστικών φορέων  με τον υπουργό Εργασίας Γ. Κουτρου-
μάνη διάρκειας περίπου 2 ωρών έγινε στο υπουργείο Εργασίας 
στην οδό Σταδίου, ενώ παράλληλα οι διπλωματούχοι μηχανικοί 
από όλους τους κλάδους, όλες τις ειδικότητες και όλες τις γενιές  
έδιναν βροντερό παρόν στην συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από 
το υπουργείο, σε μια δυναμική σε μέγεθος και παλμό κινητοποί-
ηση. Επιτυχημένες συγκεντρώσεις και πορείες διαμαρτυρίας των 
απεργών μηχανικών  έγιναν και σε πόλεις  της περιφέρειας.   Στην 
συνάντηση ο  Χρήστος Σπίρτζης παρουσίασε στον υπουργό ανα-
λυτικά τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο τεχνικός κόσμος και 
επισήμανε τη δεινή θέση στην οποία έχουν περιέλθει οι τεχνικές 
και μελετητικές εταιρίες, οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι δημόσιοι 
υπάλληλοι και κυρίως οι νέοι μηχανικοί, εξαιτίας της κρίσης και 
των οριζόντιων πολιτικών που βυθίζουν τη χώρα στην ύφεση και 
τη διάλυση. Παρουσίασε επίσης αναλυτικά τα αιτήματα των μηχα-
νικών και ζήτησε σε πρώτη προτεραιότητα:
-Να μην ισχύσουν οι νέες υπέρογκες ασφαλιστικές εισφορές, 
που προβλέπει το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα εις βάρος των μη-
χανικών σε περίοδο ύφεσης και ανεργίας και μάλιστα αναδρομικά 
από το 2011, όπως επίσης,
-Να δοθούν συγκεκριμένες διαβεβαιώσεις από την κυβέρνηση 
και το υπουργείο Εργασίας για την  προστασία  και απόλυτη δι-
αφύλαξη των αποθεματικών του Ταμείου των μηχανικών από το 
«κούρεμα» των ομολόγων, στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης του 
ελληνικού χρέους.
Ειδικότερα ο πρόεδρος του ΤΕΕ  παρουσίασε στον κ Κουτρουμάνη 
στοιχεία, τα οποία τεκμηριώνουν ότι προβλεπόμενες υπέρογκες 
αυξήσεις των εισφορών των μηχανικών θα οδηγήσουν στην πράξη 
σε μείωση εσόδων του Ταμείου, διότι αφενός θα μειωθούν τα έσο-
δα καθώς  θα πολλαπλασιαστεί το κύμα φυγής μηχανικών από το 
ΤΕΕ και το ΤΣΜΕΔΕ, λόγω ανεργίας και αδυναμίας κάλυψης των 
υψηλών εισφορών αφετέρου δε λόγω της παράλληλα αύξησης των 
προβλεπόμενων παροχών για μεγαλύτερο αριθμό ασφαλισμένων, 
που θα αλλάξουν κλιμάκια ασφάλισης. 
Το ΤΕΕ πρότεινε στον υπουργό Εργασίας, πλήρως επεξεργασμέ-
νες και αναλογιστικά τεκμηριωμένες ισοδύναμες λύσεις για την 
κάλυψη των πρόσθετων εσόδων, ύψους 35 εκατομμυρίων ευρώ, 
που προϋπολογίζονται από τις υπέρογκες αυξήσεις των εισφορών. 
Οι λύσεις αυτές προβλέπουν  ελεγχόμενες επιβαρύνσεις στους 
προϋπολογισμούς μεγάλων έργων με ΣΔΙΤ και συμβάσεις παρα-
χώρησης, που μέχρι σήμερα παραδόξως  εξαιρούνται από ανά-
λογες ασφαλιστικές εισφορές και υποχρεώσεις, όπως επίσης να 
υπάρξουν μικρές επιβαρύνσεις της τάξης 1 έως 2% στα έργα και 
τις μελέτες, ώστε να απαλλαγούν από τις νέες αυξήσεις οι άνεργοι 
και δεινοπαθούντες μηχανικοί. Επίσης ο πρόεδρος του ΤΕΕ ζήτησε 
από τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης να αντιμε-
τωπιστούν επείγοντα θέματα ασφαλιστικής κάλυψης των μηχανι-
κών, λόγω της άσχημης οικονομικής συγκυρίας. 
Ειδικότερα πρότεινε:  

Ο ΧΡ. ΣΠΙΡΤΖΗΣ ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΖΗΤΗΣΕ:  

Άμεση κατάργηση των αυξήσεων εισφορών και  
συγκεκριμένα μέτρα προστασίας των αποθεματικών 
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Μεγάλο πλήθος απ όλες τις ειδικότητες και τις γενιές 
των μηχανικών κατέκλυσε το κέντρο της Αθήνας το 
πρωί της περασμένης Παρασκευής  προκειμένου  
να διαδηλώσει την αντίθεσή του στις αυξήσεις των 
εισφορών και απαιτώντας την διαφύλαξη των απο-
θεματικών του ΤΣΜΕΔΕ. Στην οδό Σταδίου, μπροστά 
στο υπουργείο Εργασίας κατέφθασαν οι διπλωμα-
τούχοι μηχανικοί μαζικά την  ώρα του αγωνιστικού 
ραντεβού και πολύ γρήγορα εξαπλώθηκαν από το 
πεζοδρόμιο στο κατάστρωμα του δρόμου. Ένα – ένα 
ξεδίπλωναν τα πανό, δίνοντας το στίγμα των αιτημά-
των των διπλωματούχων μηχανικών:
-«Κάτω τα χέρια από τα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ»
-«Όχι στα νέα ασφαλιστικά χαράτσια. Όχι  στην κα-
τάρρευση των ταμείων»
-«Κανένας άνεργος χωρίς ασφάλιση. Κάτω τα χέρια 
από το ΤΣΜΕΔΕ. Ανατροπή πολιτικής ΕΕ- πλουτο-
κρατίας»
-«Κάτω τα χέρια από τα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ. 
Όχι στις νέες αυξήσεις. Ναι στην ανάπτυξη. Ναι στην 
αξιοπρέπεια».

   Όλοι συμφωνούσαν μεταξύ τους, πως «δεν πάει 
άλλο»… Οι εισφορές είναι ήδη δυσβάσταχτες για 
πολλούς, κατά συνέπεια μία νέα αύξησή τους θα 
έχει οδυνηρές συνέπειες. Εργασία δεν υπάρχει, ει-
δικά για τους νεοεισερχόμενους στο επάγγελμα, με 
αποτέλεσμα να μην μπορούν να καλυφθούν ούτε τα 
έξοδα. 
Ο προβληματισμός έντονος για όλους… «Η κρίση 
δεν μπορεί ν αντιμετωπιστεί  με ό,τι μέτρα λαμβά-
νονται σήμερα»… «Όλοι στο ίδιο καζάνι βράζουμε, 
πρέπει ν αντιδράσουμε μαζικά και ενιαία».
Όσο για τα ασφαλιστικά ταμεία και γι αυτό το θέμα οι 
γνώμες ήταν ίδιες… Τα χρήματα των ταμείων ανή-
κουν στους ασφαλισμένους τους. Κανείς δεν έχει το 
δικαίωμα να τα υφαρπάζει. 

Η πορεία
  Οι μηχανικοί που είχαν συγκεντρωθεί έξω από το 
υπουργείο Εργασίας γύρω στις 12.30 ξεκίνησαν την 
πορεία τους. Η πορεία μέσω της Σταδίου  κατευθύν-
θηκε στην πλατεία Συντάγματος πέρασε  μπροστά 
από τη Βουλή και έφτασε στην οδό Πανεπιστημίου 

μπροστά από την Τράπεζα της Ελλάδος, όπου στην 
είσοδο του κτιρίου είχε παραταχθεί αστυνομική 
δύναμη. Στην κεφαλή της πορείας το πανό του ΤΕΕ:
 «ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΙΣΦΟ-
ΡΩΝ. ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΙΣΟΠΕΔΩΣΗ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΣ-
ΤΟΣ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ. ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ».
Σε όλη τη διαδρομή προς το κτίριο της Τράπεζα της 
Ελλάδας οι διαδηλωτές φώναξαν συνεχώς συνθή-
ματα, όπως:
«Το ΤΣΜΕΔΕ είναι των μηχανικών, όχι της κυβέρνη-
σης και των τραπεζών».
«Οι μηχανικοί δεν σκύβουν το κεφάλι. Μαζί με το 
λαό, αντίσταση και πάλη».
«Κάτω τα χέρια από τα Ταμεία. Την κρίση να πληρώ-
σει η πλουτοκρατία».
Έξω από το κτίριο της ΤτΕ, επί της οδού Πανεπιστη-
μίου, ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης, ενη-
μέρωσε τους συγκεντρωμένους μηχανικούς για το 
αποτέλεσμα της συνάντησης με τον υπουργό Εργα-
σίας Γ. Κουτρουμάνη.

Στη συνάντηση  με τον πρόεδρο του ΤΕΕ, Χρ. Σπίρτζη, το  προεδρείο της ΔΕ του ΤΕΕ και εκπροσώπους 
των συνδικαλιστικών φορέων τω μηχανικών  ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
Γιώργος Κουτρουμάνης παραδέχθηκε ότι ο  κλάδος των μηχανικών, που έχει καθοριστική συμβολή 
στην ανάπτυξη δέχεται μεγάλο πλήγμα από την κρίση και την ύφεση και αναγνώρισε ως βάσιμες και 
ρεαλιστικές τις προστάσεις και τα αιτήματα των διπλωματούχων μηχανικών, όπως παρουσιάστηκαν 
από τους εκπροσώπους του ΤΕΕ. Ειδικά για το θέμα της αύξησης των εισφορών των μηχανικών ο 
υπουργός παραδέχθηκε ότι είναι υψηλές, κυρίως λόγω της δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας. Ο 
ίδιος ζήτησε προθεσμία 10 έως 15 ημερών, προκειμένου να συνεχιστεί ο διάλογος και να δοθούν 
τελικές λύσεις και απαντήσεις επί των αιτημάτων. Σχετικά ανέφερε στους συνομιλητές του ότι χρειά-
ζεται αυτή την προθεσμία διότι αυτές τις ημέρες το υπουργείο Εργασίας και ο ίδιος είναι στην αιχμή 
των κοινοβουλευτικών και πολιτικών εξελίξεων, λόγω διαπραγματεύσεων με τους εκπροσώπους της 
«τρόικας» για τα θέματα των ΣΣΕ, τα ασφαλιστικά και τα εργασιακά ζητήματα του ιδιωτικού τομέα. Για 

την προστασία των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ και γενικότερα του κοινωνικοασφαλιστικού συστή-
ματος ο κ Κουτρουμάνης απέκλεισε το ενδεχόμενο να εξαιρεθούν από τη διαδικασία απομείωσης 
των ομολόγων του ελληνικού δημοσίου στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης του δημόσιου χρέους. Πα-
ράλληλα είπε ότι δεν υπάρχουν τελικές αποφάσεις για τον τρόπο αναπλήρωσης των αποθεματικών 
των ταμείων και ότι προσλαμβάνονται στο υπουργείο ειδικοί σύμβουλοι για να διατυπώσουν σχετικές 
προτάσεις. Τέλος, ο κ Κουτρουμάνης εμφανίστηκε στην κατεύθυνση προώθησης λύσεων σε όλα τα 
επιμέρους ασφαλιστικά θέματα, που τέθηκαν από το ΤΕΕ, για την ανακούφιση των ασφαλισμένων του 
ΤΣΜΕΔΕ  από τις συνέπειες της κρίσης, ενώ έκανε αντιπρόταση να αντιμετωπιστεί το θέμα ανεργίας 
των μηχανικών μέσω του ΤΣΜΕΔΕ, με παράλληλα άντληση των πόρων από τον ΟΑΕΔ.
-Μετά τη συνάντηση το γραφείο Τύπου του υπουργείου ενημέρωσε τους δημοσιογράφους του εργα-
τικού ρεπορτάζ και μεταδόθηκε από τα μέσα ενημέρωσης ότι «ο υπουργός Εργασίας αντιμετωπίζει 
θετικά τα αιτήματα των μηχανικών». 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ Γ. ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗ ΓΙΑ ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

Ο υπουργός ζήτησε 10ήμερη προθεσμία 

Οι Μηχανικοί έδωσαν δυναμικό αγωνιστικό παρόν 



Το πρόβλημα της διαχείρισης της ενέργειας στο σπίτι από απόσταση, πλέον έχει λυθεί χάρη στα 
Smartphones, το διαδίκτυο και την έξυπνη ενεργειακή διαχείριση. Χάρη σ’ αυτά μπορεί κανείς να 
βρίσκει ζεστό σπίτι και ζεστό νερό επιστρέφοντας π.χ. από ένα ταξίδι. 
Ήδη, στα προγράμματα του iPhone έχει συμπεριληφθεί ένα με το οποίο μπορεί κανείς να κάνει 
με απλές κινήσεις αυτή τη διαχείριση. Αρκεί βέβαια στο σπίτι να έχει εγκαταστήσει ένα έξυπνο 
σύστημα ενεργοποίησης και ρύθμισης των διαφόρων συσκευών, όπως, για παράδειγμα το Passiv 
Energy, το οποίο πρωτοεμφανίστηκε το 2008. Με το ίδιο σύστημα μπορεί να ελέγχεται και ο 
λογαριασμός ηλεκτρικού ρεύματος, αφού έχει την ικανότητα να στέλνει μέσω του cloud (σύννεφο) 
ανά δέκα λεπτά ανάλυση της κατανάλωσης. Οι δημιουργοί του ισχυρίζονται ότι χάρη στην ορθή 
διαχείριση της ενέργειας μπορεί ο λογαριασμός να μειωθεί ως και 23%.
Κάποιοι υποστηρίζουν ότι τέτοια συστήματα είναι επικίνδυνα: τα δεδομένα τους ή και το σύστημα 
μπορεί να γίνει υποχείριο ενός χάκερ και αυτός να αφήσει το σπίτι έκθετο σε ...κλέφτες, αλλά οι 
δημιουργοί του απαντούν πως τα δεδομένα είναι πλήρως κρυπτογραφημένα. Άλλοι υποστηρίζουν 
ότι ένας κλασικός θερμοστάτης που ελέγχει τη θερμοκρασία του σπιτιού, είναι μια απλούστερη 
συσκευή, η οποία, με την κατάλληλη προσθήκη, μπορεί να συνδεθεί με ένα smartphone και να 
γίνει η ίδια δουλειά πιο απλά. Γεγονός είναι ότι ο στόχος της εξοικονόμηση ενέργειας έχει τεθεί 
απο πολλές πλευρές και ήδη αναπτύσσονται πολλές τεχνολογίες. Ακόμη και το Facebook μπήκε 
σ' αυτή τη λογική με τη σελίδα Opower, η οποία ...συνεργάζεται με εταιρείες κοινής ωφέλειας 
(αντίστοιχες της ΔΕΗ) για να παρέχουν στους πελάτες τους διάφορες πληροφορίες, αναφορικά 
με την κατανάλωση ενέργειας στο σπίτι, online εργαλεία διαχείρισης της ενέργειας και αποστολή 
e-mail όταν εμφανίζονται μεγάλοι λογαριασμοί, ώστε εγκαίρως να αλλάξουν συμπεριφορά στη 
χρήση. Οι καταναλωτές μπορούν ακόμη να συγκρίνουν την ενεργειακή χρήση τους με αντίστοιχα 
σπίτια και να ανταγωνιστούν τους φίλους τους ως προς την ενεργειακή αποδοτική διαχείριση! 
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Επιβατιγά αεροπλάνα τα οποία, σε σχέση με το 1998, θα 
καταναλώνουν 50 % λιγότερα καύσιμα, θα εκπέμπουν 
50% λιγότερη ρύπανση και θα προκαλούν κατά 83% 
λιγότερη ηχορύπανση, αναζητά η NASA για το 2025. 
Οι τρεις μεγαλύτερες αεροδιαστημικές βιομηχανίες 
- Boeing, Lockheed Martin και Northrop Grumman – 
ανταποκρίθηκαν παρουσιάζοντας τις φουτουριστικές 
προτάσεις τους.
Τα σχέδια των τριών εταιρειών δείχνουν να 
επιτυγχάνονται οι δύο πρώτοι στόχοι, απέχουν όμως λίγο 
από τον τρίτο.

ΖΕΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΜΕ SMARTPHONE

«Το Δικαστήριο θεωρεί ότι η άρνηση των 
ιταλικών δικαστηρίων να αναγνωρίσουν 
την ετεροδικία συνιστά παράβαση των 
υποχρεώσεών τους απέναντι στο γερμανικό 
κράτος» ανακοίνωσε ο δικαστής Χισάσι 
Οουάντα, του Διεθούς Δικαστηρίου της 
Χάγης, επιχειρώντας να βάλει «ταφόπλακα» 
στο αίτημα δικαίωσης των θυμάτων των Ναζί 
στο Δίστομο και όπου αλλού.
Το βασικό νομικό διακύβευμα της δίκης 
αφορούσε το δικαίωμα της Γερμανίας να μην 
δικάζεται ως κράτος από δικαστήρια άλλων 
χωρών και επομένως να μην αναγνωρίζει 
τις αποφάσεις ξένων δικαστηρίων (στην 
προκειμένη περίπτωση της Ιταλίας), όταν 
αυτά κρίνουν ότι η Γερμανία θα πρέπει να 
πληρώσει για τις θηριωδίες των ναζιστικών 
στρατευμάτων κατοχής κατά τον Β' 
Παγκόσμιο Πόλεμο. Ιταλικό δικαστήριο είχε 
αποδεχτεί την απόφαση του Πρωτοδικείου 
της Λειβαδιάς, το οποίο είχε επιδικάσει 
αποζημιώσεις 28 εκατ. ευρώ στα θύματα του 
Διστόμου, που σφαγιάστηκαν από τους ναζί 
στις 10 Ιουνίου 1944. 
Τώρα το λόγο έχουν τα κόματα και οι 
βουλευτές που – δυστυχώς – επί χρόνια 
σιώπησαν...

ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΑΣΥΛΙΑ

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ 
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Προσέγγιση σε τέσσερα σημεία πολιτικών 
αρχηγών- Λ. Παπαδήμου- ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΩΔΙΝΕΣ- ΟΛΑ 
ΚΡΙΝΟΝΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΣΕ ΝΕΑ ΣΥΣΚΕΨΗ • Συναίνεση από 
τα κορυφαία στελέχη αναζητούν οι αρχηγοί- ΕΚΤΑΚΤΕΣ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΚΟΜΜΑΤΙΚΑ ΕΠΙΤΕΛΕΙΑ • Κατέληξαν σε 
συμφωνία υπουργείο Οικονομικών και τρόικα- ΜΕ ΜΕΤΟΧΕΣ 
ΕΙΔΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ Η ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ.

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Η πεντάωρη συνάντηση κατέληξε 
σε γενικόλογη αναφορά σύγκλισης- ΑΠΕΙΛΕΣ ΚΑΙ 
ΤΕΛΕΣΙΓΡΑΦΑ ΧΩΡΙΣ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ • Δεν υπάρχει 
ακόμη κατάληξη για τα αναλυτικά μέτρα που πρέπει να 
ληφθούν- ΑΝΟΙΧΤΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ- 
Παραμένει η συζήτηση για απολύσεις στο Δημόσιο και 
μειώσεις μισθών • Γιούνκερ: Αν δεν εφαρμοσθούν τα 
συμφωνηθέντα δεν υπάρχει αλληλεγγύη- ΕΠΙΜΕΝΟΥΝ ΣΤΑ 
ΕΠΩΔΥΝΑ ΜΕΤΡΑ.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΤΑ ΝΕΑ: Σήμερα οι τελευταίες λεπτομέρειες και οι οριστικές 
αποφάσεις- ΚΟΝΤΑ ΣΕ ΣΥΜΦΩΝΙΑ- ΤΙ ΘΥΣΙΑΖΟΥΜΕ, ΤΙ 
ΔΙΑΣΩΖΟΥΜΕ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Το παρασκήνιο της δραματικής 
σύσκεψης των πολιτικών αρχηγών- ΣΩΖΟΝΤΑΙ ΤΑ ΔΩΡΑ- 
ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ • «ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΓΙΝΕΤΑΙ 
ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ»- Α. Σαμαράς: «Η χώρα δεν αντέχει 
περισσότερη ύφεση, παλεύω με κάθε τρόπο για να το 
αποτρέψω» • Τι θα πληρώσουμε για τα εισοδήματα του 2011- 
ΕΠΙΔΡΟΜΗ ΦΟΡΩΝ ΚΡΥΒΕΙ ΤΟ ΝΕΟ Ε1 • Μια ηλικιωμένη νεκρή, 
500 άστεγοι, εκατοντάδες σπίτια και αυτοκίνητα στο βούρκο.

ΕΘΝΟΣ: Οι τελικές υπογραφές στη σημερινή σύσκεψη των 
τεσσάρων- ΠΡΟΣΥΜΦΩΝΟ ΜΕ ΤΗ ΒΟΥΛΑ ΤΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ • 
Οι θέσεις των «3»- ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΤΩΝ ΣΥΖΗΤΗΣΕΩΝ ΣΤΟ 
ΜΑΞΙΜΟΥ • Με Νταλάρα- ΝΥΧΤΕΡΙΝΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΠΑΠΑΔΗΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΟ «ΚΟΥΡΕΜΑ» • Απεργίες δικαστών και δικηγόρων- 
«ΜΠΛΑΚ ΑΟΥΤ» ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ • Ένας νεκρός και μεγάλες 

ζημιές- ΘΕΟΜΗΝΙΑ ΕΠΝΙΞΕ ΤΗΝ ΗΛΕΙΑ.

ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ: Ωμός εκβιασμός και τελεσίγραφο από 
τους δανειστές- ΕΠΙΒΑΛΛΟΥΝ ΦΤΩΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ- ΝΕΑ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ- ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ ΣΗΜΕΡΑ 
• Οι φοβερές πλημμύρες έπνιξαν όλη την περιοχή- ΒΙΒΛΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗΝ ΗΛΕΙΑ!...

ΑΥΡΙΑΝΗ: Για την Ελλάδα- ΒΑΣΤΑ ΑΝΤΩΝΗ ΜΗΝ ΥΠΟΚΥΨΕΙΣ 
ΣΤΟΝ ΕΚΒΙΑΣΜΟ.

ΕΣΤΙΑ: ΠΑΝΤΟΥ ΟΧΙ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ- Η στάσις των 
κομμάτων έναντι της τρόικα.

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: Μαραθώνια σύσκεψη στο Μαξίμου, η οποία θα 
συνεχιστεί σήμερα- ΠΕΤΣΟΚΟΒΟΥΝ ΜΙΣΘΟΥΣ, ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ 
ΚΑΙ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΟΙ ΚΥΡΙΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Όχι άλλη προδοσία από τους 
πολιτικάντηδες- ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΡΑ ΤΟΥ ΑΚΡΟΤΕΛΕΥΤΙΟΥ 
ΑΡΘΡΟΥ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ!
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Παράταση στο θρίλερ διαπραγματεύσεων με την 
τρόικα 

ΕΞΠΡΕΣ | �Σελίδα 5 | 06/02/2012

ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ το θρίλερ των διαπραγματεύσεων με την τρόικα για 
το πακέτο μέτρων που θα συνοδεύει τη νέα δανειακή σύμβαση της 
Ελλάδας, καθώς στη χθεσινή σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών υπό 
τον πρωθυπουργό υπήρξε μεν μια πρώτη συμφωνία για μειώσεις 
μισθών, συντάξεων αλλά και για την ανάγκη πρόσθετων μέτρων 
ύψους 3,2 δισ. ευρώ, ωστόσο το εάν θα υπάρξει συμφωνία και στη 
«συνταγή» των μέτρων αυτών θα εξαρτηθεί από τη νέα συνάντηση 
που θα έχει σήμερα ο Λ. Παπαδήμος με τους A. Σαμαρά, Γ. 
Παπανδρέου και Γ. Καρατζαφέρη.    Τόσο ο κ. Σαμαράς όσο και ο κ. 
Καρατζαφέρης έθεσαν κόκκινες γραμμές στη διαπραγμάτευση.
 Είναι χαρακτηριστικό ότι n πρώτη συμφωνία των πολιτικών 
αρχηγών αφορά πρόσθετα μέτρα 3,2 δισ. ευρώ το 2012, έναντι 
4,4 δισ. ευρώ που απαιτεί n τρόικα.  «Για πρώτη φορά γίνεται 
διαπραγμάτευση. Mας ζητούν περισσότερη ύφεση, που n χώρα δεν 
αντέχει», σημείωσε ο κ. Σαμαράς, συμπληρώνοντας πως ο ίδιος 
«παλεύει και θα παλεύει με κάθε τρόπο για να το αποτρέψει». Ο 
πρόεδρος του ΛΑΟΣ Γ. Καρατζαφέρης τόνισε: «Δεν θα συμβάλω 
στην έκρηξη της επανάσταση από εξαθλίωση λόγω της φτώχειας, 
που θα συντρίψει όλη την Ευρώπη». 
Όπως ανακοινώθηκε από το Μέγαρο Μαξίμου, οι πολιτικοί αρχηγοί 
συμφώνησαν σε βασικά θέματα, τα οποία μεταξύ άλλων αφορούν: 
1) Τη λήψη μέτρων εντός του 2012 για τον περιορισμό των δημοσίων 
δαπανών κατά 1,5% του ΑΕΠ.
 2) Την εξασφάλιση της βιωσιμότητας των επικουρικών 
συνταξιοδοτικών ταμείων. 
3) Την αντιμετώπιση του ελλείμματος ανταγωνιστικότητας με τη 
λήψη μέτρων που θα περιλαμβάνουν ρυθμίσεις σε διάφορους 
τομείς, όπως n μείωση του μισθολογικού και μη μισθολογικού 
κόστους, με στόχο την ενίσχυση της απασχόλησης και της 
οικονομικής δραστηριότητα.
 4) Την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών με συνδυασμό μέσων 
που να διασφαλίζουν την προαγωγή του δημόσιου συμφέροντος και 
την επιχειρηματική αυτονομία τους. 
Οι διαπραγματεύσεις συνεχίζονται και σήμερα. Η τρόικα επιμένει:
Να μειωθεί ο κατώτατος μισθός κατά 20% για 
νεοπροσλαμβανόμενους και εν ενεργεία υπαλλήλους, 
απορρίπτοντας το επιχείρημα της κυβέρvησης ότι θα υπάρξει 
τεράστιο πρόβλημα στα ταμεία και θα οδηγήσει σε μείωση 
συντάξεων. Η κυβέρνηση από την πλευρά της καταβάλλει 
προσπάθειες για να μην περικοπεί ο 13oς και 14oς μισθός.
 Να μειωθούν οι επικουρικές συντάξεις μεσοσταθμικά κατά 15% 
και τα εφάπαξ κατά 20%30%: Υπολογίζεται ότι n περικοπή των 
επικουρικών συντάξεων θα μπορούσε να επιφέρει εξοικονόμηση 
600 εκατ. ευρώ.
 Να γίνουν 15.000 απολύσεις μέχρι το τέλος του έτους, να επεκταθεί 
n εργασιακή εφεδρεία και να γίνουν περικοπές αποδοχών στα 
ειδικά μισθολόγια.
Ισχυρές είναι οι πιέσεις για νέες περικοπές στις δημόσιες δαπάνες 
και συγκεκριμένα: 1,1 δισ. από τον τομέα της υγείας, 400 εκατ. 
ευρώ από την παιδεία, άλλα 440 εκατ. ευρώ από τις αμυντικές 
δαπάνες και αντίστοιχο ποσό από τις επιχορηγήσεις προς τους 

Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
Αξίζει να σημειώσουμε ότι στη σύσκεψη των 3 πολιτικών 
αρχηγών συμμετείχαν ο υπουργός Οικονομικών Eυ. Βενιζέλος, 
ο υπουργός Εργασίας Γ. Koυτρουμάνης, ενώ λίγο πριν τις 7 το 
απόγευμα προσήλθαν στο Μέγαρο Μαξίμου και τα υψηλόβαθμα 
στελέχη του Διεθνούς Χρηματοπιστωτικού Ινστιτούτου (IIF) Τσαρλς 
Νταλάρα και Ζαν Λεμιέρ, οι οποίοι βρίσκονται στην Αθήνα για την 
οριστικοποίηση της συμφωνίας αναδιάρθρωσης του ελληνικού 
χρέους, του αποκαλούμενου PSI. 
Πριν τις 22.00 χθες το βράδυ ξεκίνησε n έκτακτη συνεδρίαση 
του Πολιτικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ στα γραφεία της οδού 
Ιπποκράτους, υπό την προεδρία του Γιώργου Παπανδρέου και με 
τη συμμετοχή πολλών υπουργών και άλλων κορυφαίων στελεχών. 
Παρόντες μεταξύ άλλων ήταν οι Ευάγγελος Βενιζέλος, Δημήτρης 
Ρέππας, Ανδρέας Λοβέρδος, Άννα Διαμαντοπούλου, Μιχάλης 
Χρυσοχοϊδης και Γιώργος Κουτρουμάνης.
Όπως δήλωσε ο εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ, Πάνος Μπεγλίτης, n 
συνεδρίαση συγκλήθηκε καθώς ο πρόεδρος του κόμματος Γιώργος 
Παπανδρέου επιφυλάχτηκε να διαβουλευτεί με τα στελέχη του 
ΠΑΣΟΚ πριν δώσει οριστική απάντηση στο πακέτο των απαιτήσεων 
της τρόικας.

Ο «ισπανικός πυρετός» της τρόικας για τους μισθούς

ΤΑ ΝΕΑ | �Σελίδα 10 | 06/02/2012

 «ΚΟΛΛΗΜΕΝΗ» με τη μείωση του μισθολογικού κόστους 
ήταν n τρόικα σε όλη τη διάρκεια της διαπραγμάτευσης. Όπως 
περιγράφουν πηγές που έζησαν από κοντά τη δραματική 
διαπραγμάτευση n τρόικα δεν δέχθηκε τη θέση ότι n προσαρμογή 
των μισθών προς τα κάτω θα γίνει ούτως  άλλως πιο αργά μέσω των 
επιχειρησιακών συμβάσεων. Τα στοιχεία του υπουργείου Εργασίας 
που δείχνουν ότι ήδη έχουν υπογραφεί 50 τέτοιες συμβάσεις δεν 
ήταν αρκετά για να πείσουν την τρόικα. Ούτε είχε την υπομονή 
να περιμένει τα αποτελέσματα του εφαρμοστικού νόμου του 
Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος, που επιτρέπουν την πρόσληψη 
νέων με το 80% του βασικού μισθού.
 Ο Πρωθυπουργός διαπραγματεύθηκε με τους τροϊκανούς έχοντας 
στα χέρια του εναλλακτικά σενάρια, με διάφορους συνδυασμούς 
μειώσεων του κατώτατου μισθού και περικοπών του 13ου και 
του 14ου. Από την αρχή πάντως ήταν σαφές, αναφέρουν πηγές 
κοντά στη διαπραγμάτευση, ότι n τρόικα είχε μια προτίμηση 
στη μείωση του κατώτατου μισθού γιατί πιστεύει ότι αυτή έχει 
μεγαλύτερη επίπτωση στο σύνολο της οικονομίας, αφού μπορεί να 
συμπαρασύρει ένα μεγάλο εύρος μισθών. Άλλωστε, στο μυαλό των 
τροϊκανών είναι αδιανόητο να έχει n Ισπανία χαμηλότερο κατά 15% 
βασικό μισθό από την Ελλάδα. Ο βασικός μισθός της Πορτογαλίας 
είναι χαμηλότερος κατά 35%. 
Δέχθηκε, βεβαίως, n τρόικα στο τέλος ότι μια μείωση των 
μισθών θα έχει αρνητικές επιπτώσεις αφενός στα φορολογικά 
έσοδο και αφετέρου στα ελλείμματα των ασφαλιστικών ταμείων. 
Επέμεινε όμως στη συνταγή της με τη λήψη συμπληρωματικών 
δημοσιονομικών μέτρων για να καλυφθούν οι νέες μαύρες 
τρύπες που αυτή προκαλεί. Κατά την άποψη του κ. Τόμσεν, n 
μείωση των μισθών βραχυπρόθεσμα μόνο θα είναι υφεσιακή, 
αλλά θα φέρει γρηγορότερα την ανάκαμψη μέσω της τόνωσης 
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της ανταγωνιστικότητας. Ο 13ος και ο 14ος μισθός έμειναν στο 
τραπέζι έως ένα σημείο της διαπραγμάτευσης, περισσότερο ως 
διαπραγματευτικό όπλο, ώστε να πιέσει n τρόικα για τη μεγαλύτερη 
δυνατή μείωση του κατώτατου μισθού...

Με 13 αλλαγές το νέο έντυπο Ε1 της φορολογικής 
δήλωσης

ΗΜΕΡΗΣΙΑ | �Σελίδα 9 | 06/02/2012

Φόρους - φωτιά θα κληθούν να πληρώσουν φέτος οι 
φορολογούμενοι για τα εισοδήματα που απέκτησαν το 2011 με την 
εκκαθάριση των νέων φορολογικών δηλώσεων.
 Η μείωση του αφορολογήτου ορίου στις 5.000 ευρώ, n αύξηση 
των συντελεστών φόρου για χαμηλά και μεσαία εισοδήματα, οι 
αυξήσεις έως και 100% στα τεκμήρια διαβίωσης για κατοικίες και 
αυτοκίνητα, το «ψαλίδισμα» στις εκπτώσεις δαπανών για ενοίκια, 
δίδακτρα, ασφάλιστρα ζωής, ασφαλιστικές εισφορές, τόκους 
στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, ιατρικές επισκέψεις και 
νοσήλια, αλλά και n κατάργηση του «μπόνους» των αποδείξεων 
ανεβάζει στα ύψη το φορολογικό «λογαριασμό» για εκατομμύρια 
φορολογούμενους. 
Ο αριθμός των φορολογούμενων που θα λάβουν φέτος επιστροφή 
φόρου θα είναι ελάχιστος, καθώς οι αλλαγές που έχουν γίνει στη 
φορολογία εισοδήματος φέρνουν μεγάλες επιβαρύνσεις για όλους. 
Ο χρόνος για την υποβολή των νέων φορολογικών δηλώσεων 
άρχισε να μετράει αντίστροφα και ήδη το νέο έντυπο E1 είναι έτοιμο 
να αποσταλεί στους φορολογούμενους.
 Με 13 αλλαγές σχεδιάστηκε το νέο έντυπο E1 της φορολογικής 
δήλωσης που θα συμπληρώσουν και θα υποβάλουν φέτος περίπου 
5,5 εκατ. φορολογούμενοι. Ειδικότερα στο έντυπο που παρουσιάζει 
σήμερα n «Η» έχουν γίνει οι εξής αλλαγές: Στον πίνακα 2: 
1.Καταργήθηκε ο κωδικός 027-028 που συμπλήρωναν οι δημόσιοι 
υπάλληλοι μόνιμοι ή ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου. 
2. Έχει προστεθεί νέος κωδικός Φ 017-018 τον οποίο θα πρέπει να 
συμπληρώσουν οι φορολογούμενοι που έχουν γεννηθεί από την 
1η Ιανουαρίου 1981 και μετά. Για τους φορολογούμενους αυτούς 
ισχύει το αφορολόγητο όριο των 9.000 ευρώ, εφόσον τα εισοδήματα 
τους δεν υπερβαίνουν το όριο αυτό. Αν το ετήσιο εισόδημα των 
φορολογούμενων ηλικίας έως 30 ετών είναι μεγαλύτερο των 9.000 
ευρώ, τότε εφαρμόζεται το «κουτσουρεμένο» αφορολόγητο όριο 
των 5.000 ευρώ και πληρώνουν περισσότερο φόρο. 
3. Απαλείφθηκε n ένδειξη 019-020 δίπλα από την οποία ο 
φορολογούμενος δήλωνε εάν κατά το προηγούμενο έτος ήταν 
νέος επιτηδευματίας ηλικίας κάτω των 35 ετών και τα καθαρά του 
κέρδη ήταν χαμηλότερα των 30.000 ευρώ. Για κάθε φορολογούμενο 
αυτής της κατηγορίας ίσχυε για το 2010 απαλλαγή από το φόρο 
εισοδήματος. Η απαλλαγή αυτή καταργήθηκε αναδρομικά από 1η 
Ιανουαρίου 2011, οπότε απαλείφθηκε και n σχετική ένδειξη από το 
έντυπο της φορολογικής δήλωσης
Στον πίνακα 3: 
4. Περικόπτεται σημαντικά n μείωση φόρου που προκύπτει για τους 
φορολογούμενους με αναπηρία 67%, οι οποίοι συμπληρώνουν τον 
κωδικό 001 -002. To συνολικό ποσό των δαπανών που αναγνωρίζεται 
περιορίζεται από τα 2.400 στα 2.000 ευρώ και δεν αφαιρείται πλέον 
από το εισόδημα, αλλά προσαυξάνει το αφορολόγητο όριο. Με τον 

τρόπο αυτό, το μειωμένο από τα 2.400 στα 2.000 ευρώ ποσό των 
δαπανών που αναγνωρίζεται δεν εκπίπτει πλέον από το πάνω μέρος 
του εισοδήματος του φορολογούμενου, όπου οι συντελεστές φόρου 
μπορεί να είναι υψηλοί και το όφελος της έκπτωσης μεγάλο, αλλά 
από το κάτω μέρος του εισοδήματος, όπου ο συντελεστής φόρου 
είναι χαμηλός. 
Στον πίνακα 4: 
5. Στο εισόδημα από ελευθέρια επαγγέλματα έχει προστεθεί ο 
κωδικός 515-516 στις οποίες αναγράφονται οι ζημιές προηγούμενων 
οικονομικών ετών από ελευθέριο επάγγελμα. 
Στον πίνακα 5: 
6.Στα τεκμήρια διαβίωσης που αφορούν τις κατοικίες (κύρια, 
εξοχική, δευτερεύουσες) έχουν προστεθεί οι κωδικοί 206-208-
210 στους οποίους οι φορολογούμενοι που έχουν «τακτοποιήσει» 
ημιυπαίθριους και αυθαίρετους χώρους θα πρέπει να γράψουν την 
επιφάνεια των χώρων αυτών. Πολλοί φορολογούμενοι κινδυνεύουν 
να πιαστούν στην «παγίδα» των τεκμηρίων, καθώς θα εμφανίσουν 
στην εφορία κατοικίες με μεγαλύτερη επιφάνεια και κατά συνέπεια 
θα έχουν μεγαλύτερο τεκμήριο. 
Στον πίνακα 6: 
7. Έχουν μεταφερθεί από τον πίνακα 5 των τεκμηρίων διαβίωσης και 
απόκτησης περιουσιακών στοιχείων οι κωδικοί (735-736 και 737-
738) που αφορούν στην αγορά ακινήτων, ανέγερση οικοδομών και 
κατασκευή πισίνας λόγω αναστολής εφαρμογής του «πόθεν έσχες». 
Οι φορολογούμενοι θα πρέπει να δηλώσουν τα ποσά που διέθεσαν 
το 2011 για την αγορά ακινήτων ή ανέγερση οικοδομών αλλά δεν 
θα ελεγχθούν για το «πόθεν έσχες». Προσοχή! Σε περίπτωση 
αγοράς πρώτης κατοικίας με στεγαστικό δάνειο, οι τοκοχρεολυτικές 
δόσεις που κατέβαλαν οι φορολογούμενοι για την εξυπηρέτηση του 
δανείου θεωρούνται τεκμήριο απόκτησης περιουσιακού στοιχείου 
και προστίθενται στις υπόλοιπες δαπάνες απόκτησης περιουσιακών 
στοιχείων και αντικειμενικές δαπάνες διαβίωσης.
8. Προστέθηκε ο κωδικός 657-658 στο οποίο οι φορολογούμενοι 
θα συμπληρώσουν τα εισοδήματα που εξαιρούνται από την ειδική 
εισφορά αλληλεγγύης (αποζημίωση λόγω απόλυσης, εφάπαξ).
 Στον πίνακα 7: 
9. Έχει απαλειφθεί ο κωδικός 041-042 που αφορούσε τη δαπάνη 
δικηγόρου μετά την κατάργηση της έκπτωσης φόρου. Τα ποσά που 
δαπανούν οι φορολογούμενοι για δικηγορικές αμοιβές υπολογίζονται 
στις δαπάνες με αποδείξεις που μετράνε για την κατοχύρωση του 
αφορολόγητου ορίου.
1O.  Νέος κωδικός 075-076 για τις δωρεές χρηματικών ποσών στο 
«λογαριασμό αλληλοβοήθειας για την απόσβεση του δημοσίου 
χρέους». 
 11. Έχουν συγχωνευθεί οι κωδικοί που αφορούν στους τόκους 
στεγαστικών δανείων. Ανεξάρτητα από την ημερομηνία σύναψης του 
δανείου οι φορολογούμενοι θα δηλώσουν στον κωδικό 063-064 τους 
τόκους που κατέβαλαν το 2011. 
12.Προστέθηκαν νέοι κωδικοί 077-078 που αφορούν στα μισθώματα 
επιχειρήσεων τριτογενούς τομέα της περιοχής «Γεράνι» του 
ιστορικού κέντρου της Αθήνας, προκειμένου να εκπέσει από αυτά 
έως το 80% των δαπανών αποκατάστασης.
 13. Νέοι κωδικοί 033- 034- 035-036 που καταγράφονται οι δαπάνες 
παραγωγής κινηματογραφικών ταινιών. 


